

## 矫喆遭鲁能俱乐部重罚

星报讯 山东鲁能队的矫喆尽管近两轮发挥出色,但由于在场上场下辱骂年轻球员,被认作是公开制造更衣室的矛盾,最终被停薪停赛,并罚款三万元,这也足见俱乐部“从严治军”的决心。



# 透视

# 这一跪只因爱得太深

常言道“男儿膝下有黄金”，让一个人抛弃尊严和骨气屈膝跪地是需要付出很大勇气的。而在中国足坛，下跪却时常出现，这里面不但有绝望、痛苦、无助，也有幸福、温馨的动人时刻。

## » 温馨一跪

人称“长毛”的北京球迷李佳佳,几乎每场比赛,他都会亲自为御林军加油助威。就算国安打亚冠,李佳佳依然会随队出现在客场,并用他响亮的嗓门和舞动的身姿来为球队打气。在2009赛季前,国安球迷

和李章洙的联谊会上,李佳佳在众人的注视下向李章洙下跪敬茶,正式认了铁帅当干爹。而在赛季结束前,李章洙下课后,李佳佳更是痛哭流涕,他和铁帅的感情之深也让人动容。

## » 感激一跪

2008赛季中超联赛,一直在为保级而战的深圳队迎来了最后一个主场比赛。现场气氛异常火爆,深足一改往日颓废的状态,两度领先、两度被追平,直至3:2拿下山东保级成功,球迷们的心就这样随着比赛跌宕起伏了90分钟。

终场哨声响起,王宝山与每个上前祝贺的人热情握手,在看台的球

迷则高喊“谢天谢地谢宝山”。在球队回到休息室后,一位深圳球迷带头人突然冲进来,走到王宝山面前,一下子跪在地上:“王指导,谢谢你啊!谢谢你带领我们深圳队保级成功,你是我们深圳足球的英雄。”说着竟要磕头行礼,王宝山连忙弯腰将他扶起并与其深深拥抱。而在场的深圳球员,也都被感动得几乎流泪。

## » 神经一跪

2006年底,深圳俱乐部发生一起离奇事件,深圳二队19岁的吴小强突然做出异常的举动,最后发展到无法控制的程度,最终被送进精神病院治疗。事发当天,本该呆在二队宿舍的吴小强,突然来到一队宿舍,歇斯底里大喊大叫,跪在地上大喊:“今后,我要夺得五大联赛冠军

……”第二天,吴小强当街跪倒在马路中央,向来往的车辆和行人胡言乱语。俱乐部要求他回家休息,他却在回程的火车上裸奔……无奈,他被送去了精神病医院。媒体指出,这出悲剧的背后,不容忽视的是中国的竞技体育体系里一直以来忽视了对运动员的心理辅导。

## » 恳求一跪

中国足球圈曾经的著名娱乐人物谢亚龙,让中国足球遭受了许多打击,而他也成为球迷恶搞的工具。在2008年奥运会男足遭受耻辱出局的时候,谢亚龙也赶往秦皇岛督战女足,赛前不少球迷都显得忧心忡忡,生怕他把晦气带到女足这边来。比赛开始前,一位球迷甚至在网上留言,恳求国奥领队谢亚龙千万不要“关心”女足:“事实证明,谢亚龙去哪儿毁哪儿,女足好不容易缓过来了,他可千万别再‘毁’人不倦了,只要谢亚龙别来女足,我当面下跪都可以。”

## » 愤怒一跪

1996年,当时全国甲B联赛第4轮辽宁航星队客场挑战佛山佛斯弟队,比赛进行到第75分钟时,客场作战的辽宁队对张忠的偏袒判罚忍无可忍,愤怒的辽宁队队长于明在申诉无果后,竟然当即给主裁判张忠下跪求其公正裁判。而在中国足球假赌黑肆无忌的时候,球员向裁判下跪,只能说明他们的愤怒和绝望。

## » 感恩一跪

作为曾经中国足坛的巨无霸大连队,近年来已经沦落为一支中下游的球队。在2008赛季,他们更是成为降级大热门,自己的最后一个主场比赛,在全场金州球迷的激情助威声中,他们0:0打平上海申花,艰难的保级成功。比赛后,大连队员跪在草地上,双手掩面,为保级而庆幸的同时,也感谢前来现场为自己加油的大连球迷,因为正是球迷的不离不弃给了他们保级的信念。

## » 希望一跪

2010年8月17日上午,一少年跪在建业俱乐部总部航海体育场大门口,手举“建业请收下我,只为国足崛起”的牌子,要求加入建业。据此少年自述,他来自洛阳,之前未受过专业足球训练。他是国足球迷,不是建业球迷,因为家是河南的,所以才来找建业。

这位少年相当自信:“国内的梯队和国外差别太大,我要进建业一线队。他们也不用怎么管我,四年之后我肯定比他们都强,我的目的是要拯救国足。”虽然具体事件目前并不清晰,但至少可以看出,中国球迷为了中国足球的崛起,真的已经竭尽所能。

## » 绝望一跪

被称为“陕西足球罪人”的王珀,在担任陕西队总经理的时候,将球队搞得一塌糊涂,随后更是将西北狼带至降级,并在中国足坛消失。在2003年的9月23日,国力正在进行赛前训练时,一名上了年纪的球迷从三米多高的看台跳进场地,边骂边疾步跑到王珀面前,跪在地上,双手作揖念道:“王珀,求你滚吧!”王珀惊恐之间往后退了几步,这位球迷紧追了上去,又跪在地上。时隔7年后,王珀因赌球,控制比赛多项罪名已经被警方逮捕。一名普通球迷都能看清的问题,中国足坛却时隔多年后才能真相大白,这更表明中国足球混乱、无序的状态。

## » 幸福一跪

中国足球历来最擅长的就是带给球迷失败的痛苦和无助,但是近一年来国家队的崛起,却也成全了球迷的幸福时刻。2009年11月12日,中国队主场1:0战胜黎巴嫩,提前一轮出线,进入亚洲杯决赛阶段。比赛结束后,一位忠实的国足球迷,单膝下跪向心爱的女友进行了现场求婚,周围的球迷也纷纷围观,为小伙子的勇气而鼓掌,最终女孩接受了求婚,两个人幸福地相拥亲吻。

其实,中国球员现场跪地求婚也早有先例,2009赛季中甲联赛第十轮安徽九方主场与青岛海利丰的比赛中场休息时,九方队6号球员史鸣向他心爱的北京姑娘张雪现场求婚,深受感动的张雪欣然应允,现场5000多名球迷见证了这一幸福时刻。

## » 感动一跪

2005年10月21日,在十运会男子足球决赛中,山东队凭借周海滨的进球以1:0击败了上海获得冠军。在山东队获得金牌后,山东球迷们进行着庆祝。当时一名裸奔者突然出现,他跑到山东队面前把前来阻挡的工作人员推开,跪在殷铁生面前,又是作揖,又是磕头,嘴里不住地念叨:“殷导,你可是我们的大恩人啊!”这一幕虽然雷倒了不少人,但足以看出山东球迷对自己球队的挚爱之情。

